

全市化工园区整治提升暨危化品安全生产现场推进会召开

全力推动化工园区整治提升迈上新台阶

本报讯(记者 王振宇)6月22日,全市化工园区整治提升暨危化品安全生产现场推进会召开。市委常委、常务副市长张斌伟参加会议并讲话。会议强调,各级各部门要提高政治站位,化被动为主动,增强内生动力,加大资金投入,全力提高化工园区管理水平。要正视听板板弱项,强化培训,加强督导,跟进执法,督促企业落实安全生产主体责任。要压紧压实责任,加强协调联动,狠抓各项措施落实,确保危化品领域安全生产形势稳定向好。会议要求,要进一步加大“打非治

违”工作力度,加强重点区域排查频次,确保危化品领域非法违法“小化工”彻底清零。要严厉打击非法违法行为“保护伞”,规范安全生产法治秩序,坚决堵塞监管漏洞。要全面夯实危化品企业主体责任,持续开展问题隐患排查,全力推动化工园区整治提升迈上新台阶。会前,与会人员现场观摩了鄆城化工产业园信息化平台、睿鹰制药有限公司中控室、龙蟠科技产业园;会上,相关专家对《化工园区安全风险排查治理导则》进行解读,部分县区作了交流发言。

我市“6·26”国际禁毒日集中宣传活动在鄆城县举行

本报讯(记者 张啸)6月22日,菏泽市“6·26”国际禁毒日集中宣传活动启动仪式在鄆城县博物馆举行。副市长、市禁毒委员会主任,市公安局局长刘连栋,副市长、鄆城县委书记姜凌刚出席活动。本次活动主题是“防范青少年涉麻精药品等成瘾性物质滥用”。活动现场设置了新型毒品宣教区、麻精药品展示区、禁毒案例普法区、青少年心理咨询区等8个展区,公安、卫健、教育、司法等禁毒成员单位开展联动宣传。鄆城县博物馆内,活动依托禁毒微型宣传室、非遗文化展览

厅,邀请青少年、医疗工作者广泛参与,现场书写禁毒书法作品、弹唱禁毒题材琴书、体验禁毒元素剪纸艺术,有效激发了广大群众了解禁毒、参与禁毒、支持禁毒的积极性。据悉,市禁毒委将以此次活动为契机,在全市广泛发动各医疗卫生机构、中小学校策划推出一批有特色、有品位、多维度、多层次的宣传活动,全面开展防范青少年药物滥用主题宣传,在全社会营造自觉抵制药物滥用,积极参与禁毒人民战争的浓厚氛围。

2024“扬河之美·畅跑齐鲁”公益乐跑菏泽站开跑

本报讯(记者 毛慎沛)6月23日,2024“扬河之美·畅跑齐鲁”公益乐跑系列活动菏泽站在曹州牡丹园举行。随着发令汽笛声响起,跑步爱好者们围绕牡丹花田和湖山景观开启了公益乐跑之旅。据了解,本次活动由山东广播电视台电视卫星频道、济南市田径协会、江苏洋

河酒厂股份有限公司共同策划,菏泽是2024“扬河之美·畅跑齐鲁”公益乐跑系列活动的第二站。通过此次公益乐跑活动,倡导了健康向上的生活方式,展现了我市群众运动健身的热情。该系列活动的临沂站、枣庄站活动将于6月29日、6月30日陆续举办。

我市运动员在省残疾人举重锦标赛上斩获9枚金牌

本报讯(记者 毛慎沛)6月20日,由山东省残联主办,菏泽市残联和定陶区委、区政府承办的山东省残疾人举重锦标赛暨2025年全国残运会选拔赛在定陶区完美收官。据了解,本次赛事共产生金银铜牌30

枚、团体奖牌12枚。我市残疾人体育中心19名运动员共斩获金牌9枚、银牌4枚、铜牌1枚、第四名1名、优秀奖4名。本次赛事为全省残疾人运动员提供了加强交流、提升自我的平台,充分展现了残疾人运动员自强不息、追逐梦想的拼搏精神。

第七届菏泽市职工健身太极拳、八段锦展演大赛开幕

本报讯(记者 王振宇)6月21日,由市总工会主办,市工人文化宫、市职工太极拳研究会承办的第七届菏泽市职工健身太极拳、八段锦展演大赛在市工人文化宫开幕。据了解,本次展演大赛以“惠畅菏泽·工创未来”为主题,旨在普及体育知识,弘扬健身理念,推动职工体育和健身活动进企业、进一线、进班组,引导广大职工养成健康文明的生活方式,促进职工文化健康发展,进而激励全市广大职工以良好的精

神风貌和健康体魄,坚决扛起“突破菏泽 后来居上”的光荣使命。下一步,全市各级工会组织将以此次展演大赛为契机,坚持以职工为中心,充分利用当地工人文化宫、职工之家等工会阵地,开展职工喜闻乐见的各类体育健身活动,不断增强广大职工的幸福感和获得感。市总工会、市工人文化宫、市职工太极拳研究会及各参赛单位领队、教练员、参赛选手等,共计400余人参加活动。

“会”聚良缘 爱在东门

东明县总工会举办第三期青年职工交友联谊活动

本报讯(记者 王振宇 通讯员 赵凤如)为充分发挥工会群团组织优势,满足县域广大适龄单身青年交友需求,丰富单身青年业余生活,日前,东明县总工会举办“羽”你相遇·一拍即合——第三期青年职工交友联谊活动,来自东明县企事业单位的20余名单身青年职工参加活动。据了解,此次活动是一场以广大单身青年职工的“兴趣爱好”为主题的线下交友聚会,打破了传统的相亲交友模式,让广大单身青年职工因为共同的兴趣爱好走到一起,在愉快、轻松的氛围中成为志

同道合的朋友。同时,通过举办此次比赛,提高了青年职工的球技,充分展示了青年职工奋力拼搏、昂扬向上的精神面貌。下一步,东明县总工会将持续立足单身青年职工多元化需求,从“小联谊”“小活动”“小课堂”等“小切口”着手,根据职工的需求,充分挖掘和联系社会资源,推动搭建青年职工互动交流平台,拓宽交友渠道,不断开展主题多样、内容丰富的交友联谊活动,为单身青年职工提供更多展现自我、互动交流的平台。



加强隐患排查 筑牢安全防线

为切实加强辖区企业安全监管,防范和遏制各类事故发生,6月18日,鲁西新区万福街道深入辖区企业开展督导检查安全生产工作。检查中,工作人员认真查阅企业安全管理工作台账,深入企业生产车间,详细了解企业安全生产工作开展情况。同时,对安全疏散通道是否畅通、消防器材是否完备、应急照明灯是否正常等重要设施部位逐一进行细致检查。针对检查出来的安全生产隐患,工作人员现场下发整改通知书,要求企业按规定时限整改到位。下一步,万福街道将持续加强督导检查力度,及时堵塞漏洞,严防各类安全事故发生。记者 王燕 摄

山东省首个数字宣讲团在菏泽成立

“数字人+AIGC”赋能理论宣讲创新开展

本报讯(记者 张慧)“大家好,我是由菏泽鲁西新区精心打造的山东省首位数字宣讲员小新,在市委宣传部的支持下,我们的数字宣讲员队伍正在逐步壮大,今天我将迎来我的新队友。”6月21日,数字宣讲员小新志与新队友小影、小帅、小婧、小季在鲁西新区报告厅集体亮相并进行了宣讲展示,这标志着山东省首个数字宣讲团——菏泽数字宣讲团正式成立。为充分借助新技术手段创新理论宣讲形式,扎实开展重大主题和基层理论宣讲活动,我市在率先推出全省首位数字宣讲

员小新的基础上,组织专业运维团队,持续增加数字宣讲员数量,拓展数字宣讲应用领域,探索打造了省内首个数字宣讲团。数字宣讲员是以“数字人+AIGC”技术应用为基础,通过人工智能体像合成技术并经过建模、训练、渲染等流程制作出的2.5D数字人,可以24小时开展宣讲视频制作、宣讲直播活动等,适用于视频发布、宣讲培训、会场服务等多种场景,并可实现多语种内容制作,有效避免因人员、场地等不确定因素引发的问题,大幅降低宣讲工作中人力成本和时间的成本。“我将沿着爸爸的脚步继续坚定地走下去,传承他对摄影的热爱与执着,用相机

记录更多家乡的美好,用镜头讲好菏泽牡丹故事,让世界爱上菏泽牡丹,为谱写菏泽后来居上新篇章贡献力量!”数字宣讲员小影现场进行了宣讲展示。宣讲中,小影一比一真人复刻宣讲员桑影,高度还原了其形象与声音。“数字宣讲员具有人物形象逼真、宣发灵活快捷、发布内容稳定、应用范围广泛的优势,打破了宣讲时间、空间、身份的限制,极大提升了理论宣讲的传播效率。”市委宣传部的理论科科长万伟介绍。“小新提醒您:良好的亲子关系能够有效减少或远离电子产品的使用。”近日,在我市全环境立德树人教育志愿宣讲团进社

区宣讲活动中,数字宣讲员小新以“学生沉迷手机怎么办”为题,为未成年人及家长作了专题宣讲。据悉,自2023年12月18日上线以来,小新共制作发布理论宣讲短视频72条、英文版外宣推介视频2条、“学习强国”学习平台稿件40篇,参与线下活动20余场。“下一步,菏泽数字宣讲团将继续发挥‘云’上宣讲的优势,综合运用各类数字技术,增强宣讲内容的多样性和互动性,努力打造菏泽数字宣讲团品牌,不断推动党的创新理论在基层落地生根。”市委宣传部的副部长、市委讲师团团长陈新振说。



参观革命旧址 重温入党誓词

6月22日,在“七一”建党节即将到来之际,菏泽日报社结合党史学习教育、党纪学习教育,组织开展“赓续红色血脉 提高党性觉悟”主题党日活动。活动当日,在鄆城县鲁西南战役指挥部旧址纪念馆,菏泽日报社40余名党员干部认真聆听讲解,详细了解鲁西南战役的历史背景,感受革命先烈的崇高革命精神。参观完后,大家重温入党誓词,感悟初心使命,坚定理想信念,同时到鄆城县博物馆、水浒好汉城进行了参观学习,近距离体验传统文化魅力,并开展了廉洁教育活动。记者 孙涛 摄



助农直播带货 赋能乡村振兴

“欢迎家人们进入直播间,这里有当地特色农副产品,我给家人们详细介绍一下……”6月20日,在单县浮岗镇文创空间“魅力浮岗”直播间,主播正在向网友介绍特色农副产品。据了解,近年来,当地紧抓新媒体“流量密码”,赋能乡村振兴,持续利用互联网直播平台拓宽农产品销路,促进群众增收。记者 黄啟峰 摄

「金杏」满枝头 铺就「杏」福路

四月杏花落,六月金杏熟。走进定陶区杜堂镇文山林果种植专业合作社的杏园内,一颗颗黄澄澄、沉甸甸的杏子挂满枝头,浓郁的果香扑面而来,令人垂涎欲滴。自打进入采摘期,文山林果种植专业合作社负责人张文山每天穿梭在杏园中,与工人们一起采摘、分装,脸上洋溢着丰收的喜悦。“去年亩收入还可以,今年杏子到了盛果期,一棵树产量可达100多斤,亩产8000斤左右,按今年的市场价,1亩地能赚10000多元!”张文山说。

5年前,张文山种下了这些杏树,同时种下的还有自己发家致富的梦想。为了让自家品尝到色泽鲜艳、果香四溢的杏子,张文山在管理过程中坚持绿色无公害种植理念,不打农药、不使化肥,以保证杏子的原汁原味。“我使用的肥料是有机肥,所以结出来的杏子深受顾客喜爱。”张文山笑呵呵地说,杏子根本不愁卖,主要是靠游客采摘、团购,一天能卖五、六百斤,特别是珍珠油杏这个品种,还没成熟就被预订完了。

记者在文山林果种植专业合作社的杏园内看到,不少游客进园采摘,尽管天气炎热,大家却兴致高昂,热情不减,沉浸在采摘的乐趣中。“今天和朋友一起来杏园感受一下夏季的田园风光,这里的杏软糯香甜非常甜,准备多摘一些回家跟家人一起分享。”游客桑静说。近年来,定陶区因地制宜调整农业产业结构,将传统林果业与生态旅游相结合,持续扩大当地林果品牌影响力。在定陶区各大杏园里,一颗颗黄灿灿的杏子压弯枝头,果农们沉浸在丰收的喜悦中,忙碌不停,甜甜的果实不仅丰富了大家的“果盘子”,也让群众的口袋更加殷实了。记者 全志华

百花争艳 满园俏

郝佳琦

芬芳四月,满城花香,小城菏泽凭借“花开时节动京城”的魅力,吸引八方游客慕名而至。实在的菏泽人大大方方地接“kei”,菏泽牡丹、汉服、美食等“宝藏”在社交媒体上刷屏,赚足了口碑,菏泽近来的变化也让游客们耳目一新。一座小城因花而荣,小城的人们为能把花开刹那的惊艳展现给世人,所做出的努力让人动容。忽然之间,大家发现从前那个“默默无闻”的菏泽变了,变得陌生了,变得“昂首挺胸”了,甚至变得“争强好胜”了。细细思索,这个“争”不是争抢,不是争夺,是打破桎梏、革故鼎新的争变;是凝心聚力、奋发有为的争锋;是敢作敢为、善做善为的争先;是时不我待、刻不容缓的争时。一个“争”字,充分体现此时今日菏泽广大党员干部群众的精神风貌,展示出一幅昂扬向上、蓬勃生机的时代画像。争的底气源于厚积薄发、积蓄内功。理想信念是干事创业的不竭动力,是实现民族复兴的精神支柱。市直机关广大党员干部深入贯彻落实市委关于干部能力作风提升的20条意见,转作风、强能力、提保障,鼓足干劲,加压奋进,负重前行。从细微入

手,从基础做起,苦练内功,深修本领,技在手、能在身、思在脑,经过多年攻坚突破,菏泽锻造了一支想干事、能干事,勇于担当作为、善打硬仗的干部队伍,为新一轮突破发展提供了有力保障,为菏泽早日摆脱欠发达的实际,改变基础差、底子薄的现状,夯下坚实基础。在不断学习中增智,在顽强奋斗中成长,这就是菏泽敢“争”的底气。争的行动见于脚踏实地、求真务实。合抱之木,生于毫末;九层之台,起于垒土。干事创业不是一蹴而就,必须要有真抓实干的毅力和久久为功的恒心。从周书记“一记耳光”的故事,到如今14.6万黄河滩区群众喜迁新居,菏泽经济社会高质量发展,菏泽市委、市政府始终将实现好、维护好、发展好最广大人民的根本利益作为一切工作的出发点和落脚点,广大党员干部始终把“民有所思,我有所动;民有所愿,我有所为”作为使命担当。大道至简,实干为要,俯下身子埋头做事,才能换来回望时的桃李满枝。一件接着一件办,一年接着一年干,勤勤恳恳的奋斗者用笃行实现着“争”的行动。

争的姿态现于争强一流、唯旗是夺。想争,敢争,就要有争的姿态,就要有争的勇气。敢与硬的碰,敢与强的比,敢与快的赛,广大党员干部立足岗位职责,把“事”扛肩上,用强烈的使命感和责任感在每一个岗位上履职尽责。前进的路上越是爬坡过坎,越能彰显拼搏者的勇气,越能增强自身的实力。菏泽的广大党员干部在攻坚克难中转型发展,干成了一批夯基垒台、蓄势聚能的大事要事,破解了一批长期存在、影响全局的瓶颈制约,在推动高质量发展、实现后来居上征程中迈出了坚实步伐。从经济总量“全省垫底”到“跻身中游”,从产业洼地到“231”特色产业体系强势崛起,随着牡丹机场、鲁南高铁等一批重大交通基础设施建成落地,菏泽综合立体交通网络基本形成,鲁苏豫皖交界区域中心城市已见雏形。菏泽广大党员干部用刮骨疗毒、壮士断腕的气魄摒弃旧的发展理念,为全力开

创新的局面迈出坚定步伐,这就是“争”的姿态。争的目标定于破茧成蝶、后来居上。过去的几年,菏泽人民牢记总书记嘱托,锚定“后来居上”目标,高质量发展迈出坚实步伐。展望未来,新一轮“突破菏泽、鲁西崛起”行动正蓄势待发、蓬勃冲刺。今年以来,菏泽市党政代表团多次奔赴南方发达地区取真经、谋大道,对标对表,学经验、找思路。广大党员干部聚焦“后来居上”目标,铆足干劲、再接再厉,势要开创高质量发展新局面。成功之路纵然充满戈壁险滩,但只要广大党员干部不忘初心、不移其志,理想终会实现。蓝图已绘就,奋斗正当时,我们要坚定理想的远方,以实干精神奋力开创伟大事业,从笃行奋进中丰富思想认知,积累经验知识,鼓足信心信念,齐心协力,将后来居上的宏伟蓝图绘就到底。(作者单位:市委市直机关工委)

振奋精神谋新篇 “四争”干部勇拼搏